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Verbale del Comitato Amministrativo Area Veneto del 30/04/2023  
 

Poco dopo le 9 il coordinatore del Comitato Amministrativo Lucio apre con la lettura 

dell’enunciato e delle 12 Tradizioni, quindi presenta Stefano, che si è reso disponibile a prendere il 

suo posto. Sarà votato nella prossima assemblea d’Area dell’11 giugno; segue l’appello. 

Sono presenti, oltre a Lucio e Stefano, il Coordinatore d’Area, Marco i tesorieri: Paola per la 

Zona Venezia Terraferma; Angelo per la Zona Treviso-Belluno; Walter per la Zona Palladio e 

Antonio per la Zona Veneto Sincerità. 

Assente la Zona Padova Rovigo, Verona e Alto Vicentino 

Lucio spiega l’importanza del collegamento e della condivisione  e della sintonia con i tesorieri 

di Zona e i rispettivi tesorieri dei Gruppi. I conti in seno alla Associazione A.A. rivestono una 

notevole considerazione. L’aspetto economico pertanto non va trascurato, anzi, è di vitale interesse 

per il mantenimento e la crescita dell’Associazione. Quindi, non va trascurato questo aspetto anche 

nei singoli Gruppi. (I bilancini non si fanno per far piacere a qualcuno). 

Angelo (Zona TV-BL) informa che per i resoconti ,ha riscontrato delle difficoltà con un paio di 

gruppi della sua Zona, uno alla fine si è adeguato, mentre l’ altro gruppo si è rifiutato di presentare il 

resoconto della sua contabilità. 

Lucio ribadisce l’importanza che hanno i resoconti dei Gruppi nel formare i bilanci delle Zone, 

poi delle Aree, e ultimo il bilancio di A.A. Italia. Il bilancio non solo è previsto dal nostro Statuto ma 

ci è reso obbligatorio ora che come Associazione siamo entrati nel RUNTS. E questo obbligo non 

deriva solo dallo Statuto e  o per il fatto che siamo iscritti al Runts, ma  visto che facciamo parte di 

una Associazione, è soprattutto una questione di rispetto verso tutti quei Gruppi che l’hanno 

presentato.  

Dei Gruppi che non vogliono presentare il resoconto se ne parlerà nel prossimo Consiglio . 

Il Comitato amministrativo, dice Lucio, è importante come  tutti gli altri Comitati. In questo 

Comitato c’è spazio per parlare dell’importanza della Settima, del denaro, ma anche della 

Letteratura, dell’Insieme, dei regali… i soldi sono una cosa importante. Ogni riunione di Zona 

dovrebbe essere l’occasione per ricordare questo valore e per motivare i R di G. ed i loro tesorieri. E 

ricorda fatti successi precedentemente. Siamo bravi a protestare. La decisione era che chi non 

presentava il bilancio veniva “oscurato” sul sito di AA Italia. 

Segue uno scambio di opinioni anche con Marco. Di fatto non è A.A. che oscura, ma sono le 

leggi dello Stato che estromettono quelle realtà che non si adeguano, e di questo dobbiamo tutti 

prenderne atto. 

Oltretutto è da ricordare che essere riconosciuti nel Runts non comporta solo oneri, ma ci sono 

anche delle opportunità ed anche delle agevolazioni (sconti su affitto di sale ad esempio, ecc.). 

Questi temi sono stati trattati anche in Conferenza. Antonio informa che solo un Gruppo  non ha 

presentato bilancini negli ultimi 3 anni. La Zona si è presa a cuore il problema e si è operata per 

raggiungere quel Gruppo e a renderlo di nuovo partecipe. 

Stefano (in veste di Coordinatore della Zona Verona): con buona volontà ed in sinergia con i 

Gruppi siamo riusciti a sistemare i bilancini. Personalmente, dice, trovo giusto che si facciano, 

perché è previsto e richiesto da  tutte le associazioni. Quindi, chi non si adegua si tira fuori da solo. 

 

 



Walter si chiede e chiede: cosa succede a quei Gruppi (che non si adeguano) se fanno Pubblica 

Informazione a nome di A.A.? 

Marco: di solito si adeguano, ma in ogni caso non possiamo fare niente; dove funzione, le cose si 

rimettono a posto. 

Stefano fa un altro esempio: Il Grande Libro acquistato in Internet, per dire che noi non vendiamo 

Letteratura… 

Paola espone la situazione della Zona Venezia Terraferma. Il Tesoriere precedente ha lasciato e lei 

ha incontrato delle difficoltà, anche  per  mancanza di dialogo e comunicazione con il Coordinatore 

di Zona. E’ cambiato il modo di condurre le Assemblee, anche i verbali non riportano correttamente 

le cose che vengono dette. (fa’ un po’ come vuole il coordinatore). In un Verbale ha riportato cose 

riguardanti un altro Gruppo modificando il verbale stesso. 

Nota che manca l’esperienza nonostante lei cerchi di dare il massimo, ma non trova aiuto. Nella 

Zona 2 sono i Gruppi che non hanno presentato il bilancino… 

Lucio ribadisce: fare la lista dei Gruppi che non hanno presentato il rendiconto. Poi se sarà lo stato 

(Runts) a decidere. E pensare che abbiamo già delle grandi agevolazioni…….( ma forse per 

qualcuno non sono ancora sufficenti). 

E se è vero che 2  Alcolisti che si riuniscono possono definirsi un Gruppo A.A., però è difficile dire 

che sono attrattivi e operativi, altrettanto vero che viviamo in uno stato e dobbiamo rispettarne le 

leggi e le regole, e pertanto anche questi gruppi devono adeguarsi. 

E per quanto espresso da Paola(riguardo alla sostanziale modifica del verbale che aveva redatto) 

afferma: io non cancello e/o tolgo nulla ai verbali; mi limito a correggere forma e/o errori ed a 

completarlo con eventuali note fatte in fase di riunione.. Una volta, addirittura ci si ritrovava insieme 

per verificare il verbale. E’ importante conoscere e attuare il Manuale di Servizio. 

Paola ancora: il Verbale viene inviato ai Gruppi attraverso una chat; ma non tutti possiedono e sanno 

usare queste tecnologie. Ho più volte chiesto che venga utilizzata una mail per tutte le 

comunicazioni. Ho deciso, anche se a malincuore, che mi tolgo, lascio. Nella Zona ci sono tanti 

problemi: li vedo solo io? Sono sottovalutata, ho fatto la vice con Pascal… 

Angelo, riferendosi all’attuale Coordinatore della sua Zona : penso che non si mai stato 

accompagnato a questo Servizio. 

Antonio suggerisce sulla base dell’esperienza maturata nella Zona Veneto Sincerità di provare a fare 

delle riunioni di servizio fra i Servitori di Zona, in modo da potersi chiarire e soprattutto per aiutarsi. 

Lucio: è fondamentale la collaborazione e praticare l’unità e l’umiltà. 

Accenna anche alla prassi degli aggiornamenti sul sito di AA dell’Area Veneto. Per lui sarebbe stato 

meglio un unico sito(AA Italia) fatto bene, invece di crearne uno di nuovo. 

E Stefano ricorda che il Coordinatore di Zona visita i Gruppi e opera  per la collaborazione. 

Walter chiede cosa succede alla sua decadenza, visto che la Zona Palladio non ha ancora trovato 

qualcuno per fare il tesoriere(nessuno si è offerto). 

Lucio  passa a dare bozza resoconto del primo trimestre: 

Disponibilità: 11.847 € 

Prudente Riserva: 6.000 € 

Cassa: 5.847 € 

Entrate Letteratura: 1.900 € 

Acquisti Letteratura: 1.700 € 

Spese Varie: 850 € 

Anticipo per sito Area: 2.318 € 

Entrate da inizio anno: 11.098 € 

Tot. Uscite: 5.250 € 

Infine illustra come tiene la contabilità dell’Area, con diversi fogli di calcolo, perfino con uno 

dedicato alle banconote e alle varie monete, di come tiene la cassa dello zaino e di come registra 

tutte le ricevute in dare e avere. 



E questo perché ci saranno sempre più richieste di precisione, ovunque. 

La riunione termina alle 11 con la Preghiera della Serenità. 

 

La settima dei Comitati è stata di € 59.30 

 

Grazie di cuore a quanti svolgono il loro servizio con benevolenza e responsabilità. 

 

La riunione termina alle ore 11:00 con la preghiera della Serenità. 

Serene 24 ore. 

 

Verbalista: Antonio  Coordinatore Comitato: Lucio B. 


